

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo Núm. 6.370

AL PUEBLO DE ALICANTE

La vida de los pueblos depende de la serenidad y acción cívica de ellos mismos y cuando su tranquilidad la pretende alterar un grupo de insensatos sin más finalidad que perjudicar la economía ciudadana debe el pueblo defender su derecho a la normalidad.

En el movimiento de hoy no debe nadie temer nada. Las autoridades tienen tomadas las suficientes medidas de garantía y es la ciudadanía la que debe mostrarse dispuesta en todo momento a no dejarse influir del pánico ocasionado por los bulos en circulación.

Al que atente contra algo o ejerza coacción en el derecho de alguien hay que responderle con la energía suficiente, y todos los ciudadanos tienen autoridad para denunciar y detener a los que intenten alterar sus labores normales con la seguridad de que en tal caso tendrán a su disposición a todas las autoridades. Al desorden se responde con el orden y a la agresión con el derecho de defensa ejercido dentro de los límites legítimos.

El movimiento actual ha sido iniciado por un grupo de anarquistas y promovido en esta población por elementos extraños para desprestigiarla. Con la cooperación de todos debemos demostrar en estos momentos que Alicante, eminentemente republicano y liberal, no tolera imposiciones ni locuras de nadie, y el elemento trabajador alicantino no debe hacer el juego a los elementos sin solvencia ni moralidad que encubiertos por el anonimato pretenden llevar el desasosiego a los pueblos laboriosos.

Alicantinos: El prestigio nuestro hemos de defenderlo con la suficiente serenidad y con la energía que corresponda y nuestros derechos no deben estar pendientes de los profesionales del desorden. Para las ideas todos nuestros respetos, contra el capricho sectario de ataque a los derechos ciudadanos, nuestra condenación más enérgica. Somos un pueblo libre, con firme propósito de vivir normalmente y quien atente contra este derecho sagrado, es nuestro enemigo y contra él debemos ir haciéndole sentir rigurosamente el peso inexorable de la ley.

Alicante 26 de enero de 1932.—El alcalde, Lorenzo Carbonell.

Labor del Gobierno

El Consejo de Ministros de anoche

Madrid (Tel.).—Anoche se reunió el Consejo de Ministros del que se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Se aprobó un decreto transfiriendo al ministerio de Agricultura las organizaciones que integran la Junta para la reforma agraria.

Decreto estableciendo normas para la formación del Censo electoral y señalando la fecha de las mismas.

Trabajo.—Modificando el artículo 168 del Código del Trabajo.

Instrucción pública.—El ministro leyó un proyecto de decreto creando la sección de Pedagogía en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid.

Decreto disponiendo sea el Patronato Central el encargado de los auxilios al Ministerio de Instrucción pública en el ejercicio del Protectorado sobre instituciones benéfico-docentes.

El ministro informó al Consejo de las obras en ejecución para habilitar escuelas. El número de éstas que están por terminar en Madrid es el de 185 y serán capaces para albergar diez mil niños, y en el resto de España existen casi terminadas 767, capaces para 38.350 niños.

El Ayuntamiento de Madrid tiene acordado con el Estado la construcción de dieciséis grupos escolares, por valor de trece millones de pesetas, donde hallarán cabida 10.100 niños.

Obras públicas.—El ministro leyó un informe en el que recoge las impresiones de su viaje a Andalucía, donde realizó un estudio de las obras hidráulicas de aquella región.

Se aprobó un expediente sancionando un contrato entre el Ayuntamiento de Madrid y los Canales de Lozoya.

También se aprobaron otros expedientes.

Ampliación

El presidente del Consejo por hallarse enfermo el ministro de la Gobernación informó a sus compañeros

de las noticias de orden público y propuso mantener las órdenes que se habían dictado y las medidas que había tomado desde un principio el Gobierno para restablecer el orden.

Después del informe del ministro de Obras Públicas el Consejo acordó apoyar en todo lo necesario al señor Prieto para que este lleve a cabo las obras que se ha propuesto.

El ministro informó detalladamente a sus compañeros sobre este particular exponiendo las observaciones que había hecho en su viaje a Andalucía.

En lo que se refiere concretamente al problema social en Sevilla el ministro hizo notar el aspecto comarcal que tenía, puesto que se diferenciaba notablemente de las demás provincias andaluzas.

También informó de las cuestiones de índole de orden público, especialmente de la invasión de la Venta Eriñana, donde los grupos se llevaron bañeras, grifos y cañerías, y de la vergonzosa ocupación de los hoteles de ciudad Heliópolis en el Guadalquivir.

Por lo que se refiere en relación con lo expuesto por el señor Azaña en cuanto a orden público se habló de los disturbios en un pueblo de Teruel donde se había implantado el soviet revolucionario.

El Gobierno circuló órdenes para que las tropas provistas de ametralladoras y elementos necesarios marchasen inmediatamente al lugar de los sucesos para restablecer el orden.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primer

Política anticlerical

La ley de asociaciones religiosas

Madrid (Tel.).—De un momento a otro se entregará la ley especial que ha de regular las relaciones de la Iglesia y el Estado y el desenvolvimiento de la vida de las comunidades religiosas.

Se reconoce a la Iglesia facultad bastante para organizarse jerárquicamente, aunque el Estado se reserva la facultad del voto para el nombramiento de los obispos.

Las ceremonias del culto se celebrarán dentro de los templos y cuando se quiera realizar algún acto público se pedirá permiso con tres días de anticipación.

Los permisos se concederán a excepción de aquellos casos en que las autoridades estimen que puede producirse alguna alteración de orden público.

Tendrá facultad la Iglesia para organizar la recaudación voluntaria a fin de sostener el culto, siendo probable que el Estado ayude al desarrollo de esta gestión en cuanto al tributo que deberán hacer efectivos los católicos.

Las personas que piensen darse de baja en la lista recaudatoria, deberán hacerlo con seis meses de anticipación.

En cuanto a congregaciones y órdenes religiosas quedan sujetas a la ley ordinaria.

Deberán presentar una relación trienal de las personas que las forman y del dinero que recauden, no permitiéndose más que aquel que se estime preciso para el cumplimiento de sus fines.

Se llevará un registro de congregaciones.

Con arreglo a lo dispuesto por la Constitución no se les permitirá el ejercicio de la enseñanza, de la industria y el comercio.

Pluris y causas

Por la Audiencia

En la causa por homicidio de que ayer dimos cuenta, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, apreciando la agresión, legítima. Se condenó al procesado Serapio García a 8 años de prisión.

Señalamientos para el lunes

Causa del juzgado de Elche. Rpto. Vicente Soler y Más. Fiscal, señor Carrasco. Letrado, señor M. Alejos.

Llamada al orden

Se nos dice que unos cuantos comerciantes, muy pocos por cierto, vienen haciendo gestiones entre sus compañeros al objeto de que se cierre el comercio en determinados días considerados como festivos por el calendario religioso.

Se nos asegura además que la iniciativa parte precisamente de los que ha poco cerraron con motivo de dos fiestas de las indicadas y que corrieron el ridículo que supone el que casi nadie les secundase.

Y como el hecho que nos ocupa viene a demostrar que esos señores ignoran por lo visto el cambio que ha sufrido el almanaque español con motivo del cambio de régimen llamamos la atención de los mismos al objeto de que no olviden las disposiciones del Gobierno provisional de la República (que equivale a decir el Comité Revolucionario que transformó el régimen y vino a cambiar las normas tradicionales del País) anulando todas esas fiestas que ellos quieren sostener.

Y no olviden que de persistir en sus deseos, pudieran aplicárseles algún precepto de los de la ley de Defensa de la República.

Catalina Bárcena en el Ideal

dará mañana una conferencia

La empresa del Ideal Cinema ha conseguido para mañana la actuación de la eximia actriz Catalina Bárcena. Esta llegará hoy acompañada de su marido el ilustre escritor Gregorio Martínez Sierra, y mañana, después de proyectarse en la pantalla su estu-

penda creación «Mamá», dará, desde el escenario del Ideal, una charla especialmente dedicada a las mujeres. Tratará en ella de los medios que las mujeres deben emplear para conservar la belleza y la línea.

Este acontecimiento tendrá lugar en la función de la tarde.

En esta función, la caea «Hazul» de Granada, obsequiará al público, con muestras de «Maizkal» (alimento para niños) y «Azurina-Cafeína», única solución contra el dolor de cabeza.

Propague usted el DIARIO

Acción Republicana

Con gran entusiasmo y animación celebró el pasado domingo su Asamblea local el partido de Acción Republicana, en su local Bailén, 23, 1.º, con arreglo al orden del día que en la convocatoria se expresaba.

El secretario don Juan Bañuts leyó una exposición del trabajo realizado por el Consejo Local desde su nombramiento hasta la celebración de la Asamblea.

Se expuso por el señor tesorero el estado de cuentas y se dió cuenta del momento político y desarrollo de la organización.

Seguidamente se procedió a la elección de nuevo Consejo local para el presente año, resultando elegidos por unanimidad, cosa rara en tan nutrida votación, los señores siguientes, para los cargos que se expresan:

Presidente, don José Estruch Ripoll.

Vicepresidente, don Vicente Monfort Sales.

Secretario, doña Isabel Vicedo.

Tesorero, don Juan Marcellí Martínez.

Vocales, doña Adolfa Blasco, don Eugenio Ribelles Pérez, don Oscar García Soler, don Rafael Guardiola Benesiu y don Federico Lledó.

Tomada posesión la nueva directiva, el señor Estruch desde la presidencia agradece el honor que se le ha dispensado y promete intensificar desde su cargo la labor de organización emprendida con tanto acierto por el anterior Consejo local.

La nota característica y simpática de esta Asamblea la han dado las mujeres que en gran número acudieron a votar, preparándose con ello para dar cumplimiento al precepto constitucional expresado en el artículo 36 de nuestra Constitución.

«La Gaceta»

Madrid (Tel.).—«La Gaceta» de hoy dispone cese su cargo de catedrático de Educación Física del Instituto de Vigo don Andrés Miralles Vila y pase a prestar sus servicios en el Instituto de Elche.

En la distribución del crédito de 3.800.000 pesetas para obras por administración para conservación de carreteras, se otorgan a Alicante pesetas 77.007.

Pretenden protestar por la disolución de los jesuitas

Barcelona (Tel.).—En la plaza de la Universidad los estudiantes tradicionalistas intentaron una manifestación de protesta por la disolución de la Compañía de Jesús.

Otros se pusieron dando lugar a la presencia de la fuerza pública que practicó cuatro detenciones.

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

La locura del momento en nuestra ciudad

Anoche se hizo público que hoy repercutiría en Alicante el absurdo movimiento revolucionario anarquista de Barcelona.

Las autoridades se reunieron, adoptando las medidas pertinentes para asegurar el orden y el abastecimiento de servicios en la ciudad.

Durante la noche un grupo de jóvenes, y de otros que no lo eran tanto, fijaron unos pasquines subversivos en diversos sitios de la ciudad.

Pero a pesar de todo, Alicante ha amanecido hoy con su habitual semblante, sin que nada hiciera pensar en huelga de ninguna clase.

Anoche fueron cortadas las comunicaciones telefónicas de M. Z. A. en un trayecto de 700 metros entre Alicante y la estación de San Vicente, pero pronto quedaron restablecidas.

A las nueve de la mañana se trabajaba en todas partes y en todos los oficios, menos en algunas fábricas del Babel.

La normalidad era absoluta. Circulaban carros, automóviles, tranvías; estaba abierto el comercio y se trabajaba en obras, fábricas y talleres.

A las diez comenzaron las coacciones obligando a los obreros del ramo de construcción a abandonar el trabajo.

En una caseta de un transformador de electricidad del Barranco de las Ovejas se pusieron dos petarós; estalló uno sin causar averías.

Poco después de las diez se obligó a abandonar el trabajo a los obreros del puerto, pero a pesar de ello se trabajó en la carga y descarga de tres vapores.

No hubo incidentes ni coacciones graves.

Y sin embargo, a las once se retiró el personal tranviario sin causa justificada mereciendo grandes censuras de la opinión.

Todo el tráfico rodado no se interrumpió a pesar de retirarse los tranvías.

El comercio todo, cafés, peluquerías, mercado etc. etc. ha funcionado normalmente.

También se ha trabajado en la Fábrica de Tabacos.

En vista de esas coacciones leves a que hacemos referencia, el gobernador ha dispuesto, a las once, la clausura de la Casa del Pueblo de donde partían las órdenes para que se extendiera el movimiento.

Se ha practicado una detención. Los obreros municipales adscritos a las obras que se efectúan en el Parque del Dr. Rico, abandonaron el trabajo. El Ayuntamiento ha cubierto inmediatamente las vacantes con obreros sin trabajo.

No se les dará más colocación allí por haberla abandonado ellos espontánea e inopinadamente.

También en las obras de desmonte de la «Montañeta» hubo unos cuantos trabajadores que, a las diez, quisieron abandonar su labor. El movimiento se contuvo por el concejal señor Antón.

Si alguno faltó al trabajo perderá su puesto ya que el movimiento de hoy no es de reivindicación social o económica si no francamente hostil a la República y la República no puede, no debe dar calor y amparo a sus enemigos.

Así, sin que en ningún sitio se viera o notara que había huelga ha discurrido la mañana, sin más cosa alarmante que el estallido de un petardo en el Mercado, en uno de los retretes, sin que causara desgracia alguna ni desperfectos de consideración.

Después de mediodía la normalidad era la misma, circulando coches, carros y automóviles y trabajándose en los sitios en donde se trabajó por la mañana: talleres, fábrica de tabacos, imprentas, comercios, bares, cafés, etc.

Numerosos obreros—especialmente metalúrgicos tan castigados por la reciente huelga—han visitado al alcalde y al gobernador lamentándose de la situación que se les creaba con el planteamiento del conflicto de hoy que les privaba del trabajo honrado y con él de los jornales con que llevar pan a sus hogares.

Su indignación no tenía límites por la falta de razón para el paro y porque nadie les ha de indemnizar de las pérdidas sufridas en su economía.

El alcalde ha publicado en las primeras horas de la tarde la alocución que reproducimos en lugar aparte y que ha sido acogida por la ciudad con gran simpatía y elogio.

A las tres abrió el comercio sin novedad.

Y la ciudad toda presentaba a esa hora su faz habitual de sosiego y tranquilidad.

Las noticias de la provincia son completamente tranquilizadoras.

Victoria Hotel
Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEISA

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Nuestros colaboradores

Zarzuela ambulante

Los pueblos son aficionados al teatro. «Don Juan Tenorio» es una prueba de este aserto. ¿Quién no ha visto el drama de Zorrilla en un pueblo? Toda la fantasía dramática queda agotada ante los recursos de que se vale un director dramático de pueblo para obtener efectos. Dejemos a un lado a Pitoeff y a Toiroff. El teatro de un pueblo es la demostración más completa de que en el teatro es factible todo. ¿Cuántas anécdotas teatrales podrían escribirse a través de la sábana del Comendador. En algunos pueblos aún se conservan autos sacramentales. El Nacimiento y la Pasión del Señor, la vida de algún santo titular... No existe pueblo español sin teatro. El local más apropiado suele ser una panera, pero a veces hay un simulacro de teatro hasta con concha de apuntador y bambalinas, que constituyen el subsuelo y el ciclo del teatro. No es fácil empresa levantar un telón en uno de estos teatros. Mas la magia del drama escamotea la imperfección de la tramoya. Existe una buena dramática que es la mejor fe de los hombres.

Ahora el ministro de Instrucción Pública quiere llevar teatro de verdad a los pueblos, y género lírico por añadidura. Noble propósito, aunque el proyecto no pasa de ser un esbozo inverosímil. ¿Cómo es posible que todos los pueblos de España puedan tener una temporada de zarzuela? El señor de los Ríos cree que en cuanto haya zarzuela en los pueblos se elevará el nivel de su cultura. Y cabe preguntar: ¿Es más seleccionadora «La Calsera» que «El Tenorio»? Claro que en el plan ministerial no se habla para nada del repertorio. No sabemos si estos modernos carros de Tespis preferirán la zarzuela antigua a la moderna, el sainete madrileño o el género que, por llamarse de algún modo, es llamado frívolo. Lo único que podremos afirmar es que los grandes educadores nacionales lo van a ser los señores Alonso y Guerrero. ¿Y por qué no han de hacerse en cada pueblo dos partidos musicales? ¿Por qué la zarzuela no ha de

conseguir lo que ha conseguido el fútbol?

Lo importante en un pueblo es que haya dos partidos. El que gobierna y el que aspira a gobernar. Quizá la propaganda musical cree un nuevo caciquismo y el día de mañana sea un músico el que tenga la máxima influencia en el país. Lo más inefable de la iniciativa del ministro es un eclecticismo artístico. Habla de género lírico nacional, pero sin afinar, sin decir lo que él entiende por género lírico, ni cual lirismo el que producirá mayores beneficios en la cultura popular. Es decir, con qué clase de zarzuela podrán evitarse sucesos como los de Castilblanco. Es en cierto modo el mito de Orfeo, nuevamente en circulación.

A todo el mundo le parecerá de perlas el proyecto, pero a condición de que sea justo. Es decir, que ningún pueblo se queda sin temporada de zarzuela y que en este moderno carro no vaya ninguna compañía de las llamadas de bandidos. Esto si que sería desmoralizador. Habrá, pues, que comenzar inmediatamente el carro de tenores y de bajos y de tipos ligeras, y, asimismo, de coristas que no solamente tengan voz sino palmito. Y todo con un sentido liberal. Nada de arte oficial, de escalafones. Arte verdad; que el que valga salga a los pueblos, aunque las ciudades se queden sin compañías. Con esto los efectos culturales serían dobles. Pues si en los pueblos se va a civilizar con zarzuelas, en las ciudades quizá tengamos una civilización deficiente por excesiva zarzuela.

Es conveniente purificar las ciudades de motivos de esos que se llaman populares y que durante todo el día llenan a grito herido los patios de vecindad.

Con esto quedará definitivamente resuelto el paro musical. Deliciosa peregrinación por España, acompañando a la entrada de cada pueblo armando el teatro, anunciando la fiesta, poniendo en circulación más artistas que habitantes tenga el pueblo. Claro que está que hay que buscar artistas de temperamento bohe-

El Depurativo Richelet ha salvado

a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta, cierta y rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, inapetito, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatrizar gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas veraces.

Antigua habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participar a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puedo volver a mi trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.
M. Jussé Pinelli,
66, rue Saint-Antoine, Paris.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.
Esteban Marthoy,
Ajustador,
27, rue Fromont, Levallois, Paris.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



Crónica del Cinema

Estreno de la película "Mamá"

Era por los días fríos de Navidad. El cronista llegó de un largo viaje. Madrid estaba imponente. Una República de siete meses había parido un Presidente de 55 años. Fenómenos de la biología! Cuando el cronista llegó a Madrid aún se notaba el colapso del novio gubernamental que había salvado el escudo de la última crisis. Todo olía a política. Sin embargo pronto supo que en el «Callao» pasaba algo extraordinario. Y, en efecto, pasaba. Habían estrenado la película hablada en español «Mamá».

El cronista es escéptico en materia del cinema si es de «producción nacional» (Además confiesa ingenuamente que en su vida de periodista no ha hecho «nada» que se refiera a este arte). En el cine mudo creo que hay motivos para esta falta de fe. Y en el hablado también los hay porque señores, han habido varios habladores de español de allende los mares que han dejado nuestro idioma gravemente lesionado.

Pero el nombre de la Barcelona era ya, en este caso una garantía de interpretación; y el de Martínez Sierra otra garantía de planteamiento. Y fue la fachada del cine era un ascua de oro. La profusa iluminación convertía a la plaza del Callao en plaza de feria permanente. Y la cantidad de coches de postín hablaba con mucha elocuencia de la categoría del público que acudía tarde y noche a ver la obra. Y a oír. Y en verdad que no había defraudación. La enorme ruleta que aparecía quieta sobre la cornisa de la puerta—aunque por su quietud dejase de ser ruleta—era ya un anticipo de interés; de ese interés que en España tuvo siempre el juego de azar.

una vez más el aliado de un grandísimo bellaco de frac—por ello más bello—para que una pobre mujer—pobre a pesar del ruido que hace—esté a punto de ser víctima del gavián de pechera blanca y risa inquietante. Ella, la «mamá» termina siendo con todos los honores de tan dulce nombre; y él, el gavián, queda chasqueado por la primera vez en su acreditada y brillante vida de canalla elegante y afortunado.

Este es el nudo de la obra. Martínez Sierra ha acertado una vez más por su encantador simplismo. La obra resulta mejor que en el teatro. Otra vez la «edificil facilidad». Benito Perojo ha debido quedar altamente satisfecho. Catalina Bárcena se ha superado a sí misma. Ella llena la obra. Se ve el entusiasmo que ha puesto en su trabajo inimitable. Es grande en los pequeños detalles. Ella como Schopenhauer sabe que en éstos está la sinceridad. Las escenas cumbres es lógico que salgan bien. Pero las pequeñas cosas... he ahí el valor del artista de cine a quien vemos vivir completamente. En el teatro son trozos de vida. En el cine es toda la vida. A la Barcelona la vimos vivir por dentro y por fuera.

Pepe Nieto tuvo a su cargo un papel muy difícil. Un papel con dos caras. Ser y no ser. Fausto y Romeo en una pieza. Un bello Jano, turbador y galante, muy gentleman y muy hombre. Un amador profesional, y por tanto, frío; como de laboratorio. En él no hay corazón, todo es cerebro. Y es un papel difícilísimo porque el ridículo de la petulancia lo acecha constantemente. Nada hay, en efecto, más visible que un don Juan que se lo crea.

A mi juicio, José Nieto, con esta película ha salido de la fila general. Rivelles ya había salido. Estuvo admirable en su serena actuación tranquila y natural, como de casa. Con una dicción académica.

Peña acertado, aunque algo preocupado de su papel. Se le nota una constante auto-inspección.

Y el abuelo, poco abuelo.

JOSE MARTINEZ NIETO
Elda.

Anuncie usted el DIARIO

Juventud, divino tesoro

Conoces bien el secreto de improvisar momentos felices y voladas alegres en donde se olvidan las preocupaciones. No es extraño que muestres pasión por el Radio Fonógrafo ATWATER KENT, pues sabes muy bien que no hay hogar completo sin uno de estos magníficos y perfectos aparatos. Canto, baile, música, deportes, actualidades, humorismo... basta dar vueltas a un botón para que la alegría entre en casa.

ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Delegación ALICANTE
Valle, Sánchez y Cremades - Castaños, 12
Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.

PRIMER ORDEN
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:
L u n e s, Camelonis Palace
M a r t e s, Callos a la andaluza
M i e r c o l e s, Bacalao a la vizcaína
J u e v e s, Arroz a la marinera
V i e r n e s, Bouillabaise Marsellaise
S á b a d o, Gazpacho Levantino
D o m i n g o, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

FRANCISCO DE COSSIO
(Prohibida rigurosamente la reproducción.)

Zendejas

Nº 1
MARAVILLOSO DEPURATIVO Y REGENERADOR DE LA SANGRE
Llagas, varices, herpes, acné, etc.

Cuando necesite tonificarse
No recurra a un tónico reconstituyente cualquiera, ni convierta su estómago en una farmacia, por el contrario, elija un tónico natural, que además de fortalecerle, nutra eficazmente su organismo. Los médicos reconocen como uno de los medios más eficaces el uso de la Carne Líquida del doctor Valdés García de Montevideo.

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

"Sólo lo bueno, se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA E. FARMACIAS

MUEBLES

Viuda de Cordá
Sagasta, 16
Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.
Visítala esta casa antes de hacer compra alguna.
Sagasta, 16
Se vende este establecimiento

Vendo chalet
cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

El doctor don Enrique Bardina, médico por oposición del servicio Nacional antitraumático, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 4 horas.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY
El ruisenor
CINE SONORO
De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY
Paraiso peligroso
CINE SONORO
De seis en adelante

PARA CARNAVAL

Gran Stok en confeti y serpentinas. Extenso surtido en caretas, gorros muy variados y originales, guirnaldas y otros adornos propios para estos días.

Librería MARIMON Papelería
Teléfono 1546 — Altamira, 4 — Alicante

TOS BRONQUITIS JARABE FAMELO ENFERMEDADES PECHO

Los libros

COURTHS MALHER.—«EL DRAMA DE GLOSSOW».

De la novelista H. Courthier Maler, cuyo nombre tan rápidamente se ha difundido entre los lectores de todos los países, acaba de publicarse en español la interesante novela «El drama de Glossow».

De no ser necesario para otros fines, nada importaría omitir en sus obras el nombre de esta autora, ya que son de tal originalidad, y tan concisa y clara su dialéctica, que la autenticidad de lo que piensa su cerebro y pergeña su pluma queda harto asegurada y definida con el sello inconfundible de su concepción, de su planeamiento y de su estilo.

En «El drama de Glossow» se plantea un caso ético-social de hondas raíces, en el que se han confabulado, para martirio de una buena y linda mujer, todas las artes fatalistas, las tradiciones de raza, las herencias morales, las anacrónicas conveniencias sociales y las bajas acciones de los hombres; pero lo que empieza con los duros trazos de una sorda tragedia, no por callada menos horrible y dolorosa, va dulcificando sus tonos, e ensensiblemente llegase a la ventura, y a la paz, y al restablecimiento de las cosas al estado normal que dicta el buen sentido, fundamentado todo, no en caprichosos argumentos y bases sin solidez, sino de la mano de lo razonable y de lo justo.

«El drama de Glossow» es una novela que no cansa, que no aburre, sino al contrario, va aumentando el interés que despierta en el lector, ávido de conocer el desenlace que no se prevé ni, por conjeturas, puede suponerse, si la obra toda es un portento de originalidad y un acabado estudio de la ética ambiente, el final de «El drama de Glossow» es un acierto rotundo y admirable que complementa el alto valor de la preciosa novela.

Publicada en la Colección Edita. Un volumen en tela, 550 pesetas.—Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101, Barcelona.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5 ALICANTE

«Azorin» enfermo

Hace tiempo que nuestras columnas no se honran con la prosa del ilustre «Azorin» que, como es sabido, tiene contratada una asidua colaboración en este periódico.

Hoy llega a nosotros la noticia de que el gran escritor se encuentra enfermo en Madrid sufriendo una grave dolencia.

Al dar esta explicación al lector, hacemos votos cordiales por el restablecimiento de «Azorin».

Una ofrenda al «Ciudad de Alicante»

Ayer hizo entrega nuestro Ayuntamiento al buque de la Transmediterránea «Ciudad de Alicante» del precioso gallardete con los colores de la bandera alicantina que la corporación municipal acordó dedicarle.

El acto fué muy solemne y brillante.

Asistieron el alcalde con una comisión de concejales, el presidente de la Diputación, un representante del gobernador civil y numerosos representantes de centros y entidades oficiales y Prensa, además de muchas y distinguidas señoras.

Todos fueron recibidos por el capitán del buque y por el representante de la compañía naviera don Jaime Ros. El barco se hallaba empavesado.

Tras los saludos de cortesía procedió a izar el gallardete ofrenda de Alicante acto que se efectuó a los acordes del himno nacional interpretado por la banda municipal que dió a continuación un selecto concierto.

El alcalde señor Carbonell firmó en el libro de honor del buque y pronunció unas breves, elocuentes y sentidas frases a las que contestaron otras no menos cordiales el señor Ros y el capitán del «Ciudad de Alicante».

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido lunch y al final hubo de hablar de nuevo el alcalde con igual brillantez que antes explicando el significado cordial de la ofrenda de Alicante al barco. Le contestó el Sr. Ros leyendo unas cuartillas de gratitud en nombre de la Compañía Transmediterránea.

Ambos fueron aplaudidísimos. Los invitados prolongaron su estancia en el buque largo rato, visitándolo detenidamente.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombramientos oficiales de primer grado, bre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos gais poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la máxima confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el lunes próximo día 1 de febrero de 9 a 1 y de 2 a 4 solamente. NOTAS: En Gandía el día 30 en el Grand Hotel. En Alcoy el día 31 en el Hotel Comercio, y En Murcia el día 2 de febrero en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Tallyes y despacho en Barcelona: UNION; 13, «CASA TORRENT».

Círculo Republicano Radical

CENTRO

Calle de Bilbao, 6

Se convoca a todos los señores socios de este Círculo, a Junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 31 del actual, comenzando a las once de la mañana y concediéndose cinco horas para la elección que se menciona en el siguiente

Orden del día

- 1.º Lectura del acta de la anterior.
 - 2.º Elección de Junta de Gobierno.
 - 3.º Exerutinio de la elección, que se efectuará a las cuatro de la tarde.
 - 4.º Rendición de cuentas.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Alicante 26 enero de 1932.—El Secretario, Jorge Pacheco Barrera.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIE NE A TODOS. 400 PAGINAS—55 ARTICULOS—1.000 GRAFICOS—VARIOS MAPAS—2.000.000 DE LETRAS. Llévate participación gratuita en el número 1277 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Reparte 1.000 bonos literarios de regalo, canjeables por libros, y da derecho a muchas bonificaciones. Sólo por postales: 12,50¢ en rústica. 15¢ en cartón. 10¢ en piel. PEDIDO EN LAS BUENAS LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES de distribución a la CALA, MOLLE, GUILLEMO, BAZAR de BAZAR, ST. Aparado 56, Madrid, remitiendo su importe, más 0,50 para envío, en giro postal o cheque de Correo hasta de una peseta.

Propague usted el «Diario»

Gracetillas

Farmacias de turno

La de doña Francisca Llorca calle de Calderón; la de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda y la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava.

Se vende casa en la calle Esperanza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

SIRVIENTA se ofrece para la capital o el campo. Dirigirse de cuatro de la tarde en adelante a Josefa Pérez, Nueva Alta, 19. Buenas referencias.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«Paraiso peligroso».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«El ruiseñor».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«Gentleman por veinticuatro horas» y «Camino de Santa Fe».

PARA SERVIR a señora o caballero solos se ofrece para Alicante, Torrellano o campo de Elche, Concepción Aldeguer Ramos, calle la Esperanza (horno de Pascual).

AMA DE CRIA, primeriza, leche de veinte días; ventitres años de edad, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Cánovas del Castillo, letra B. (Carolinas Altas).

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres se ofrece. Leche de quince días.

Razón: María Encarnación Puche Girona, calle del General Polavieja número 1, barrio de las Carolinas.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Eu Burdeos falleció el que fué distinguido amigo nuestro don Carlos Leach.

Por su caballerosidad y don de gentes tenía el señor Leach, en Alicante un amplio círculo de afectos y amistades y la noticia de su muerte ha producido general dolor.

A su desconsolada familia acompañamos en el duelo.

Alimente a sus hijos con MAIZKAL. Es la única golosina saludable.



mate la TOS con pastillas MORELLO

Para el baile del DIARIO

Recomendamos a nuestros invitados no dejen de visitar la PAPELERIA MARI-MON (Altamira, 4) donde hemos podido admirar una variación muy original de antifaces y gorros de diversos países que indudablemente llamarán mucho la atención por su variedad.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por %, con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
FRANCISCO ALBERT
Baileón, 14.—Alicante

FEMINA

CASTAÑOS, 10, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

CAERBEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y CONACOS González Byass

JUREN De SA FROSTERA
«Tio Pepe», insuperable,
«Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central. Agua caliente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 3 y 4

Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE

Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino.—Reservado el derecho de admisión.



Sobre
Viaje gratis a la Feria de Leipzig

Feria de Leipzig, Primavera 1932

informarán las Agencias de turismo y el Representante honorario:

Fernando-Silvestre, P. Cu. 1 y Geni, 20, VALENCIA

Feria de Muestras, 6 a 12 de Marzo. Feria técnica y de Construcciones, 6 a 13 de Marzo. Feria Art. Textil, 6 a 9 de Marzo. Feria de Artículos de Sport y Muebles, 6 a 10 de Marzo.

Cemento Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA.—FERRETERIA

ALICANTE

Capellint

el verdugo de las canas

TOMANDO CADA DIA

RHUM NEGRITA

EN GROG, EN EL TE, EN LA LECHE BIEN CALIENTE PASARA VD. UN INVIERNO AGRADABLE.

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1628 (oficinas)
 FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director Alicante, 26 de enero de 1932 Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

La criminal labor de los enemigos del régimen

Va normalizándose la situación en toda España

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR J. MOURADE, que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se filmará en uno de los mejores cines de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Se aclara el turbio origen del movimiento anarquista

He aquí una coincidencia sospechosa: frente a la República están unidas en la protesta y el barullo las dos extremas, la derecha cavernícola y la izquierda nihilista irresponsable; la que nos trajo la tiranía de la dictadura y la que durante aquellos años indignos no tuvo de qué protestar; la que ahora un nuevo Primo de Rivera y la que vive desasogadamente ahora en un régimen de libertad como jamás disfrutó...

Y son una y otra las que a la misma hora coinciden en la revuelta inmotivada, contra la República un día y otro día so pretexto de no bien definidos anhelos, y como respondiendo a una común consigna: la de colmar de descrédito al nuevo régimen para hacer volver la mirada hacia atrás.

Y es una pena, un dolor grande para los que hemos hecho dedicación de toda una vida de sacrificios y de renunciaciones por la Libertad, ver y sufrir estas insensateces, estas demencias de quienes nada arriesgan por poner en riesgo inminente la salud de España y el sosiego del pueblo.

Los inconscientes que se dejan guiar por los profesionales del desorden y de la algarada sin causa y sin finalidad, deben vivir alerta contra esos turbios y misteriosos directores de estos movimientos esporádicos que convulsionan a la nación con harta frecuencia lamentable arruinándola, sumiéndola o tratando de sumirla en un caos bárbaro.

Para eso le bastará al pueblo volver también la vista atrás y comparar lo que era nuestra patria hace un año, hace tres o seis años y lo que es ahora; cómo vivíamos entonces y cómo vivimos ahora a pesar de los obstáculos que han ido amontonando el desenvolvimiento de la República sus enemigos; la libertad de que gozábamos y la que ahora disfrutamos...

Este parangón ha de hablar a la conciencia de los trabajadores, del pueblo sano, con mas elocuencia que podamos hacerlo los verdaderos republicanos que tenemos fe grande en el nuevo régimen y en sus hombres, que han de saber romper heroicamente esta espesa red de asechanzas con que los aprisionan los que, insistentemente, parecen anorar un régimen de tiranía y en lo que colaboran los extremistas de la izquierda y los extremistas de la derecha, apareciendo unidos contra la República, en actos trágicos, que por lo recientes e inopinados están en la memoria de todos para execrarlos y maldecirlos.

Los hechos no se pueden negar, ni desvirtuar con argucias; la agitación revolucionaria, afortunadamente, fracasada, lo demuestra. ¿A que obedeció? ¿Cual era su finalidad? ¿Quiénes eran sus caudillos responsables y solventes?

Cuando el pueblo vea que a esas preguntas se le responde satisfactoriamente podrá hacer profesión de sinceridad revolucionaria. Mientras, bien hará en desconfiar de los falsos santos, de los caudillos vociferadores en las propagandas y huidizos a la hora de la responsabilidad y del peligro. Y no solo desconfiar, si no reaccionar sanamente, bravamente contra los que del revolucionarismo hicieron un oficio y de la conspiración una profesión con los que suplen la falta de otros oficios y profesiones confesables.

Origen de los sucesos

Madrid (Tel.)—Según declaró el ministro de la Gobernación, el día 9 se envió a España la suma de dos millones de pesetas para hacer el movimiento.

—«Unos daban el dinero y otros debían dar el pecho. Todos ponían algo de su parte en contra de la República.

Yo comprendí que no era este el momento de empezar a actuar. Conozco perfectamente el modo de actuar de la Confederación Nacional del Trabajo y sabía que antes se produciría algún chispazo.

Además quise que cada uno estuviera en su puesto para dictar las medidas que creía convenientes.

Yo sabía que el primer chispazo había de producirse en Barcelona. Por eso envié el «Buenos Aires» a aquel puerto para que estuviese prevenido al primer aviso.

El plan que tracé fué el de detener en los primeros momentos a los cabezas de la extrema izquierda para conducirlos al barco.

Ya han visto ustedes, sigue diciendo el ministro en esta información, como se ha actuado.

Las tropas han ido a los sitios sublevados con instrucciones severas. Iban dispuestas a todo, pero no ha sido necesario.

Eso lo sabían también los revoltosos. Por eso se entregaron.

Yo sólo le sé decir que el Gobierno está dispuesto a proceder con toda energía, pese a quien pese y caiga el que caiga.

Di órdenes de detención de un elemento extremista de peligro.

Por cierto que me dijeron que no hiciera tal cosa porque es un individuo muy peligroso y que tarde o temprano ha de tomar una venganza terrible.

Eso no me importa. He cumplido con mi deber y no temo a los riesgos personales.

Dice también el ministro en esta información que el complot se ha organizado fuera de España por personas que saben perfectamente como se hacen estas cosas.

Respecto a los detenidos, el Gobierno aplicará con todo rigor la ley a aquellos a quienes se demuestre que han sido culpables.

Yo prometo que las sanciones se aplicarán con todo rigor pese a quien pese y ocurra lo que ocurra.

Esta es la línea de conducta que me he trazado y si me vieran rectificarse piensen que con la rectificación va la dimisión de la cartera.

Yo soy de los que piensan muy detenidamente acerca de la solución que ha de dar a las cosas y como me inspiro siempre en la justicia, después de tomada una solución no vuelvo de mi acuerdo.

Lo de Teruel

Teruel (Tel.)—Los sucesos de ayer en Castells de Cabras fueron sofocados.

Los revoltosos habíanse apoderado del Ayuntamiento.

La guardia civil de los pueblos inmediatos acudió, deteniendo a los que invadieron el Municipio y restableciendo el orden.

Los de la Confederación habían recibido órdenes de salir a la carretera para evitar la entrada de la guardia civil.

Cuando se disponían a producir desórdenes, recibieron noticias de

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



8 años calvo 8 meses tratamiento

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igen, Fontanella 33, Barcelona.

Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visite nos; se le darán informes detallados a satisfacción. Los precios son módicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento paramos la caída del cabello, por donde que sea.

Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

En Alcoriza se clausuró el centro de la C. N. T. y los afiliados se resistieron, bastando la presencia de los soldados para restablecer el orden.

Una bomba estalló en la puerta del cuartel de la guardia civil destruyéndola así como el marco y parte del muro.

Otra bomba estalló en una ventana del guardia civil José Mingot, murciano, arrancando la ventana y derribando el balcón. El guardia resultó ileso.

Un aferez que está hospedado en una foada próxima, al oír las detonaciones salió y en la calle del Lucero encontró otra bomba que no llegó a hacer explosión.

Las bombas de referencia eran de cemento con dinamita, hierros y clavos.

El pueblo se ha solidarizado con los soldados.

En la zona minera ha caído una gran nevada.

Hoy ha tenido lugar en Teruel una manifestación, cerrando el comercio. Presidía el Ayuntamiento en Corporación y el diputado don José Borrero.

Se trasladó al gobierno civil para patentizar su adhesión al Gobierno y su satisfacción por la actuación del gobernador civil.

Este salió al balcón dirigiendo la palabra a los manifestantes que le ovacionaron largamente.

Tranquilidad en Bilbao

Bilbao (Tel.)—Continúan las precauciones pero la tranquilidad es absoluta. Han sido detenidos cuatro comunistas y el presidente del Centro de Baracaldo.

Otra colisión en Sevilla

Sevilla (Tel.)—El gobernador civil recorrió la población. El abastecimiento está asegurado.

Dijo el señor Sol que se han practi-

Propague usted el «Diario»

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

HOJAS DE AFEITAR «TOLEDO»

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO

Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID